令和７年度「若手社員がつながる！Ｕ３５交流会」企画・運営等業務委託仕様書

１ 委託業務名
令和７年度「若手社員がつながる！Ｕ３５交流会」企画・運営等業務委託

２ 委託業務の目的
若手社員同士が企業・団体の垣根を越えて交流し、ボトムアップ型で連携等のきっかけになる場づくりとして、「鳥取県内の２０～３０代の若手世代の交流の場」の創出を目的とし、更なる「県内若者世代のコミュニティ形成・活性化」、「人との出会いによる県内企業の若手人材の触発」等を目指す交流イベントを実施する。

３ 業務を委託する期間
令和７年４月１日（火）から令和８年３月２７日（金）

４ 委託業務の内容
本業務を受注した者（以下「受注者」という。）は、以下の事業を企画し、実施すること。
（１）概要
鳥取県内で働いている、または活動している概ね３５歳以下の方を対象にした異業種交流イベントを開催すること。
（２）開催回数
業務期間内に鳥取県東部地域、中部地域、西部地域で各４回(計１２回)程度開催すること。開催日時については、発注者と協議の上決定すること。
（３）開催場所
イベントへの参加率を高めるイベント内容を考慮した上で開催場所を選定し、開催に向けて施設管理者等と調整を行うこと。開催場所については、発注者と協議の上決定すること。
（４） 企画及び準備
①全体管理計画の作成
 　発注者と打ち合わせの上、以下の点を踏まえた全体管理計画を作成すること。
 　・業務運営体制・連絡体制
 　・運営スケジュール
・会場全体の当日レイアウト図面 等
そのほか、発注者と打ち合わせの上、必要に応じて進行表やイベント運営に必要な資料等を作成すること。
②イベント内容の企画
参加者同士の交流を促し、交友関係が深まるイベントを企画すること。イベント内容については、回ごとに発注者と協議の上決定すること。内容に応じて、各地域の企業、団体、自治体等と連携して開催すること。
イベント時間は概ね２～３時間で設定すること。参加定員は概ね３０人から５０人程度とし、参加料は基本的に参加者負担とすること。イベント申込時及び終了後は参加者に対してアンケートを実施すること。なお、アンケートの内容は発注者と協議の上決定すること。
③スタッフマニュアルの作成
 　開催準備・運営に従事するスタッフ及び発注者に配布するマニュアルを作成すること。
④参加希望者からの申込み対応
イベント参加希望者を募集し、申し込みの受付、取りまとめ等の対応を行うこと。参加者が定員の８割以上となるよう努めること。
（５） 設営・撤去及び運営・進行業務
①会場設営
県有施設の備品や既存設備を使用する際は、管理者等と事前に協議すること。設営作業にあたっては、安全管理に十分配慮するとともに、イベントの運営・進行に必要となる資機材・備品を手配・設営すること。
②受付、案内誘導
受付スタッフを１名配置し、来場者の確認、誘導等を行うこと。
③イベントの運営・進行
イベントの進行全体を管理する業務管理責任者（受注者の社員であること）を１名配
置し、円滑な運営・進行を行うこと。また、司会者を発注者と協議の上１名選任し、出演調整を行うこと（出演料が発生する場合、本業務に含むこととする）。
イベントを進行するために必要なスタッフを２～３名配置し、滞りなく運営・進行ができるよう万全を期すこと。なお、このスタッフは②に規定する受付スタッフ及び本項に規定する業務管理責任者と兼ねてもよい。
④会場撤去
イベントが終わり次第、発注者及び施設管理者等の指示に従って速やかに備品等を搬出し、会場清掃及び適切なごみの搬出・処分を行うこと。
 （６）広報
①開催案内チラシの作成
参加者募集のためのチラシをＡ４縦サイズの１ページで作成し、発注者に電子データ（ＰＤＦ）を提出すること。チラシの作成にあたっては、内容を魅力的に伝えるデザインやキャッチコピーを回ごとに発注者と協議の上決定すること。
②その他媒体での広報
上記以外で、インターネット・ＳＮＳの活用、広告媒体の活用など、参加者の募集に効果があると思われる広報を実施すること。
（７）実施報告書の作成
イベント終了後は、イベント内容、参加人数、（４）②に規定するアンケート結果を記載した報告書を回ごとに速やかに発注者に提出すること。また、参加者に対し当該イベント参加後の効果についてアンケート調査を実施し、別途発注者に報告すること。アンケート調査の実施時期、内容は発注者と協議の上決定すること。

５　その他
　この仕様書によらないものは、発注者と協議の上、決定するものとする。

６　（参考）過去の開催状況
　「若手社員がつながる！Ｕ３５交流会」ｉｎ米子
　日時　令和６年３月１５日（金）１９：００～２１：００
　会場　ＬＡＮＤ＆ＹＥＡＲＳ (米子市四日市町４４)
　参加者数　４４名
　内容　自己＆自社紹介、自己分析ゲーム、自由交流

　「若手社員がつながる！Ｕ３５交流会」ｉｎ鳥取
　日時　令和６年１１月１６日（土） １８：００～２０：００
　会場　しの和ガーデン（鳥取市今町１丁目１２３）
　参加者数　４０名
　内容　自己＆自社紹介、鳥取クイズ、自由交流

「ニュースポーツでつながる！Ｕ３５交流会」ｉｎ倉吉
日時　令和７年３月１５日（土）（予定）
会場　鳥取県立倉吉体育文化会館　体育館（倉吉市山根５２９－２）
セブンデイズカフェ(倉吉市伊木２１４番地３)
定員　３０名（予定）
内容　ニュースポーツ体験（キンボール、モルック、カローリング）、交流会
